



千里浙湘半日还

杭长高铁昨全线开通,3小时32分杭州直抵长沙



12月10日,G1403次高铁列车从杭州市萧山新站驶往长沙南站。记者 吴元峰 摄

通讯员 陈侃 陆应果 记者 张帆

本报长沙12月10日电 今天上午7时56分,G1403次高铁动车组列车缓缓驶离杭州东站,途经长沙奔向广州,这标志着杭长高铁全线开通。我省因此又新增一条出省铁路通道。至此,浙江往东(沪杭)、往南(杭深)、往西(杭长)、往北(杭宁)的高铁及快速铁路都有了出省主通道,且与国家高铁主干网相连,大大方便了浙江人出行。

杭长高铁全长933公里,设计行车时速350公里。8时48分,记者搭乘上了G85次高铁列车体验杭州至长沙的新速度。按铁路惯例,G85简短的车次号,往往意味着

更快的速度、更短的行车时间、更少的停靠站。果然,上车后得知,这趟车浙江境内只停杭州东,杭州到广州只停杭州、南昌、长沙三个省会。12时20分,比预定时间提前4分钟,列车停靠长沙南站。全程3小时32分,比原先杭州长沙间最快的动车快了4小时43分。

住在下沙的小姚和小童是娃哈哈的员工,因为工作关系他们经常要去广州出差。小姚说,以前坐火车去广州要16个小时,一般会选坐飞机,现在好了,只要6个多小时。这次他们是特意等杭长高铁开通首日来体验的,“我昨天用手机APP刷的票,挺方便的。”小姚说。

在4号车厢,记者遇到了列车长简雯,她说,今天这趟车上海虹桥上客600人,杭州东上客384人,除去少数中途下车的,二等座车厢基本满员,最贵的商务座上座率也达一半。

当了11年乘务员的简雯说自己是最幸运的,刚工作就在当时我国最快的列车——京沪线的Z13/14次夕发朝至列车,那时1400多公里的京沪线,来回跑一趟要一天两夜。2009年她成为上海铁路局的首批长途动车的动姐,车速快了,但来回一趟还是需要两天。如今她改跑沪广间的高铁列车,通过新开通的杭长高铁,1800公里也当天就可以来回。

搭乘G85次的杭长高铁浙江公司总工程师辛学忠说,杭长高铁浙江段横穿浙江中西部,是浙江现有高铁中穿越市县最多的,对地方发展影响大。根据进度测算,今年我省预计可完成铁路建设投资138亿元,超出年初计划15%左右。今年我省新开工铁路项目3个,杭黄、乐清湾铁路已于6月底、7月初开工,衢宁铁路先行段将于12月中旬开工。此外,金台(头门港)、穿山港支线已经确定明年开工,金甬、金黄、湖苏沪铁路力争明年开工。按照目前的计划进度,明年我省在建铁路项目数量将超过历史新高。

(相关报道详见第九版)

搭建平台聚资源 孵化创新育活力 余杭掘金生物医药

记者 苏靖

本报讯 这几天,只有30多位员工的杭州微策生物技术有限公司正为第一笔订单加班加点。对这家生产糖尿病人常用的血糖检测仪和试纸的企业来说,今年才刚刚落户余杭生物医药高新园区,这样的速度不可谓不快:一年不到就走完了生产许可证、车间GMP认证等。

目前,余杭生物医药高新园区已集聚一批生物医药企业,其中不乏民生药业、天元生物等国内龙头企业及瑞士诺华、法国赛诺菲-安万特、美国礼来等世界500强。园区正打造长三角最大的现代医疗设备产业基地,将可穿戴设备、CT等现代大型设备、植入介入材料、基因诊断(生物芯片)、创新药物等列为重点产业方向。

搭建平台集聚资源。今年园区请来省食药监局在此建设省医疗器械审评服务中心、省医疗器械检验院余杭分院、省食药监局行政审批受理中心余杭分院等3个平台,使不少医药企业可以在不久的将来体验“省级以下审批事项不出园区”和检验检测等多项技术服务便利。园区的实验仪器设备共享平台

也在搭建中。

培育高新产业,少不了孵化平台。微策所在的园区孵化器三期正是这类平台,如今针对生物医药的孵化器四期又在建设中。微策总经理杨清刚告诉记者,目前微策的血糖检测仪和试纸的性能国内领先,半年后可获国内注册证。

以我国首个具有完全自主知识产权的小分子靶向抗癌新药“凯美纳”闻名的贝达药业,研制新药时曾因为临床试验的大量投入,资金几乎耗尽,余杭区政府启动扶持基金投资1500万元,使贝达的临床试验得以继续,并最终上市。贝达药业去年实现营收4.8亿元,今年预计同比增长30%多。为让这种资金扶持模式惠及园区更多企业,如今总额达2亿元的创投引导基金已在筹建中。

一边培育小微企业,一边引进“高富帅”。园区今年与知名工业地产商联东U谷达成协议,借助其庞大的招商队伍引进以生物医药为主的大型项目。今年1月至10月,余杭生物医药高新园区的医药产业实现产值33.2亿元,同比增长23.6%。园区多项指标增速名列全省前茅,其中规模以上工业增加值、新产品产值两项指标位居全省18个省级高新园区之首。

打造浙江经济升级版

舟山深入谋划法治新区建设 为新区改革发展建立法治保障

记者 林上军

本报舟山12月10日电 舟山市委认真学习贯彻省委十三届六次全会精神,深入谋划法治新区建设,提出积极创新法治工作机制和方法,夯实依法治国的社会基础,为新区改革发展建立牢固的法治保障。

舟山市委认为,省委十三届六次全会从全局和战略的高度对深化法治浙江建设这一重大决策部署指明方向、增添信心,也让舟山的干部群众进一步认识到,舟山不仅要成为开发开放的新区,也要成为依法治理的新区;不仅要实施国家战略举措、推进改革发展走在前列,也要在法治建设中争创新范。

下一步,舟山将切实贯彻落实法治建设各项任务,把服务大局、保障发展作为重要使命,把依法行政、公正司法作为重点任务,把固本强基、完善机制作为根本保障,把建好队伍、提高素质作为关键要求,在法治轨道上推进新区改革发展,确保

新区重大改革、重要任务、重点项目顺利推进。

精准设计、贴心服务,不断提升基层社会治理能力,是法治新区建设的重点。舟山将拓展提升,深化“网格化管理、组团式服务”。整合资源,搭建社会服务联动平台。合力推进,完善基层社会治理体制机制。

舟山市委要求全市各级党组织和广大党员干部把组织学习和贯彻落实省委全会精神,作为当前和今后一段时期的重大政治任务,真正把省委决策部署把握准、理解好、研究透。强化法治建设对新区改革发展的保障和服务作用,把学习全会精神转化为加强依法执政、公正司法、基层治理的能力,正确处理法治建设与先行先试的关系;以学习贯彻省委全会精神为动力,对照年度目标任务,查进度、查问题、抓落实、抓落地,确保完成年度目标任务,确保社会和谐稳定。结合各自实际,谋划好明年工作思路,把各项工作安排与法治新区建设结合起来统筹推进。

学习贯彻全会精神 深化法治浙江建设

新闻提要

历史不可忘 和平须珍视

南京大屠杀死难者遗属致信联合国声讨日本罪行

»5版

省新闻道德委员会着力推进行风建设 当好“净化器” 提升公信力

»2版

德清给村两委配“智囊团”—— 乡贤,村务好帮手

»17版

考部署 考督查 考示范

丽水紧抓“一把手”促整改

整改落实进行时⑨

记者 何苏鸣 施晓义

本报讯 丽水市日前召开的县(市、区)委书记抓基层党建专项述职评议会上,9位“一把手”的发言中,都多出一块内容——所在县(市、区)的教育实践活动整改落实情况。数据统计,该市县处级以上领导班子共确定整改问题2065个,目前已基本整改到位1895个。

丽水市委组织部负责人说,党的群众路线教育实践活动基本结束后,丽水继续深化“三考一把手”工作机制,结合整改落实工作,提出考部署、考督查、考示范,以“一把手抓、抓一把手”推动整改落实。

瓯江航道整治工程项目长期以来一直难以推进。在承诺领衔整改该项目之后,丽水市交通运输局局长叶沙平不断与省有关部门沟通,确定了“错时审批、分段实施”的项目推进思路。他说:“通过到一线参

与具体部署,对项目怎么整改、整改到什么程度心中更加有数。”

镇工业园区的污水处理厂项目迟迟推进不了,怎么办?龙泉市安仁镇党委书记徐达伟的回答很简单:到一线督查。之前,在教育实践活动中,安仁镇将此作为重点整改落实项目,但因各相关部门对污水处理工艺持不同看法,项目推进困难。徐达伟组织召开部门协调会,并时常到现场督查项目进度,目前项目已进入最后的污水处理设备安装调试阶段。

装调试阶段。

“一把手”要督查,更要以上率下,发挥示范带动作用。创建国家卫生城市是莲都区今年的一项重要重点工作,环境卫生整治因此成为整改落实的一个重点。区委负责人坚持每周两次自带火钳、环保袋,走街串巷捡拾垃圾,带动每天至少160名机关党员干部利用业余时间走进社区、城中村,宣传环保理念,清扫地面垃圾。如今,莲都区顺利通过创建国家卫生城市技术评估。

据了解,为了推进作风建设的“新常态”,丽水还将“三考一把手”作为市里派驻各县(市、区)及部门的18个督察组的重点工作内容,进一步强化“一把手”履行整改工作抓具体、具体抓的职责。

全面深化法治浙江建设需要发挥各方面作用

——四论深入学习贯彻省委十三届六次全会精神

本报特约评论员

“大鹏之功,非一羽之轻也;骐骥之速,非一足之力也。”贯彻省委十三届六次全会精神,全面深化法治浙江建设,是全省上下的共同责任。全省各地各部门和广大干部群众要立足工作实际,积极发挥作用,上下同欲、合力推进,确保全面深化法治浙江建设不断取得新成效。

党的领导是全面深化法治浙江建设最根本的保证。要按照党委总揽全局、协调各方的原则,健全省委领导全面深化法治浙江建设的体制机制和工作制度,切实加强法治建设的统一领导、统一部署、统筹协调,充分发挥党委的领导

核心作用。完善由党委书记任组长的法治建设领导体制机制,定期研究解决重大问题,加强工作指导、统筹协调和督促检查。坚持“一把手抓、抓一把手”,认真落实各级党政主要负责人法治建设第一责任人职责,不断健全党委统一领导,人大、政府、政协各负其责,部门协同推进,人民群众广泛参与的法治建设工作格局。

众人拾柴火焰高。人大及其常委会要加强对法律法规实施的监督,推进重点领域立法,发挥国家权力机关在法治建设中的重要作用。政府要以深化“四张清单一张网”建设为抓手,推进政府职能转变,建立权责统一、权威高效的依法行政体制,加快法治政府建设。政

协创新协商民主的途径渠道和方式方法,围绕全面深化法治浙江建设积极建言献策、加强民主监督。人民法院和人民检察院要深入推进司法体制改革,规范司法行为,促进司法公正,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。有关部门、团体和社会组织要心往一处想、劲往一处使,主动作为、积极作为、有所作为,自觉投身全面深化法治浙江建设实践。

法治工作队伍处于法治建设实践的最前沿,要发挥法治工作队伍的重要作用。立法、执法、司法工作者要牢固树立社会主义法治理念,秉持职业操守,恪守职业道德,肩扛公正天平,手持正义之剑,以自己的思想行动和良好形象,为全社会树

标杆、立标准、作榜样。律师要为党政机关、企事业单位和公民个人提供高质量法律服务,发挥其在服务发展、保障权益、维护正义、化解矛盾纠纷中的重要作用。法治研究人才要加强理论研究,为全面深化法治浙江建设提供理论指导和智力支撑。

人民群众是全面深化法治浙江建设的主体和力量源泉。党员干部要发挥先锋模范作用,带头维护宪法法律权威,带头依法办事,做尊法守法用法的表率。广大人民群众要积极投身全面深化法治浙江建设实践,充分发挥主体作用,在共建中共享,在共享中共建,不断形成法治建设人人参与、法治建设成果人人共享的良好局面。